

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年1月 26 星期三
第1995期 本期4版 农历辛丑年十二月廿四

舟山市定海区融媒体中心主办

区四套班子领导 开展春节前走访慰问活动 侯富光孙丹燕林剑彪陆沧波邵辉参加

孙丹燕主持召开座谈会 征求对政府工作报告的意见

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)1月24日上午,区委副书记、代区长孙丹燕主持召开座谈会,向部分退休老干部、民主党派代表征求《政府工作报告(意见征求意见稿)》的意见。

座谈会上,与会人士踊跃发言,各抒己见。大家一致认为,《政府工作报告(意见征求意见稿)》总结2021年和过去五年的成绩实事求是,直面存在问题不回避,部署今年及今后五年的工作措施具体实在,并就报告中的经济发展、城乡发展、增进民生福祉等方面,提出了意见和建议。

孙丹燕认真听取、详细记录,不时就相关工作与大家进行交流互动,感谢大家对政府工作的大

力支持。她指出,大家对修改完善《政府工作报告》和做好政府工作提出的宝贵意见和建议,富有建设性、现实操作性。《政府工作报告》起草小组要逐条梳理、逐条落实,诚恳吸纳意见和建议,进一步修改完善《政府工作报告》,真正使报告成为集中民智、反映民情、符合民意的报告,切实把政府各项工作落到实处。

孙丹燕希望老干部、民主党派聚焦全区重点工作和经济社会发展热点难点问题,大行建言助力之举,推动形成协商议政的强大合力,支持帮助政府更好地履行职责,为定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆贡献力量。

五山水利工程城北水库 至虹桥水库隧洞加快掘进

本报讯(记者 胡思佳 通讯员 洪琦妮)昨天,五山水利工程城北水库至虹桥水库隧洞城北水库侧开始掘进。

在施工现场,经过前期钻孔、装药、布网等各项准备工作后,上午9时55分顺利完成首次爆破作业,这也标志着该侧隧洞工程进入开挖掘进阶段。五山水利工程分洪隧洞标段负责人段少华告诉记者,虹桥水库侧已于去年11月开始掘进,双向同时掘进有利于进一步加快隧洞贯通速度。

“这个工程主要作用就是借助虹桥水库库容大的特点,将城北水库及上游的来水分洪至虹桥水库。”区水利局五山水利专班相关负责人李哲介绍说,城北水库总库容是146万立方米,实际日常库容为110万立方米,原先该水库排水涵管每小时仅为6000立方米,而虹桥水库总库容1307万立方

米,实际日常库容1015万立方米。城北水库至虹桥水库分洪隧洞建成后,借助城北水库提升泵站14.4立方米每秒的流量,相当于每小时可将5万立方米左右的水分洪至虹桥水库,仅一天就可以完成整座城北水库水排放,大大加强了预排预泄及强排雨过程中的分洪作用。同时,该项目也将实现淡水资源的再利用。据了解,原先强降雨来临前,水库的预排一定程度上浪费了淡水资源。该工程完工后,城北水库可提前向虹桥水库预排水,预计年均可增加537万立方米的淡水资源。



扫码看视频

学史力行办实事 知行合一促发展 ——定海深入开展党史学习教育纪事(二)

□记者 胡思佳 沈诗桥

质胜于华,行胜于言,党史学习教育不仅在于知,更在于行。我区始终把“三为”专题实践活动作为党史学习教育的重要环节抓紧抓实抓好,为群众办实事、为企业解难题、为基层减负担。截至目前,我区共征集“三为”问题2384个,办结率99.37%,其中五个优秀案例入选省、市“百法百例”。

为民服务更有力度

“有了五山水利工程,不用再担心下大雨的日子。”环南街道东山下社区居民李伟说,去年台风影响期间,他所在小区并未受到积水影响。

为进一步增强民生难题破解力度,补齐城区防洪排涝短板,我区大力推进五山水利工程建设。去年,五山水利工程东山段建成投用,山水顺着截洪沟外排入海,不仅解决了居民的困扰,配套建成的东海云廊也成为市民运动休闲、游学观光等综合功能的高品质城市公共服务区域。

党史学习教育开展以来,我区紧密围绕群众“急难愁盼”事项,坚持问需于民、问计于民。此前,定海城区部分区域还有400多户居民仍过着排队上厕所痰盂的生活,住建部门倾听基层声音,把推进无卫生设施住宅改造列入城市有机更新攻坚行动重点任务。眼下,这些居民已经圆了“方便梦”。

海岛地区因交通不便、基础

设施差、医疗人员不足、服务能力偏弱等短板存在“就医难”问题,区卫生健康局强化优质医疗资源扩容下沉长效机制,积极探索“医疗+服务”的双品牌发展路径;道路交通领域“急难杂症”频发,道路应急问题处置往往出现跨部门流转复杂、多头交办职责不清等问题,区交通运输局启动“最多一小时”综合交通快速处置机制改革;区城市更新中心建立“工地开放日”机制,用眼“鉴”为实,提升群众对安置房建设的信任感与满意度……

从城市提升到基层治理,从服务“一老一小”到教育医疗就业保障,各地各部门既立足眼前、解决群众“急难愁盼”的具体问题,又着眼长远,完善解决民生问题的体制机制,将实事办到群众心坎上成为常态,让群众切实感受到党史学习教育带来的变化和实效。

为企业解忧更有温度

浙江顺源化工有限公司是我市独家经营炸药的民用爆炸物品生产企业。受新冠肺炎疫情影响,去年上半年该公司营业收入较往年同期明显下降,在这个时间节点,该公司在定海海洋农商银行的1000万元贷款即将到期。相关部门了解到这一情况后,通过定海海洋农商银行的“续贷通2.5”产品,仅用一天时间就完成了企业贷款授信申报、总行授信审批等手续,解决了该公司的燃眉之急。

▶下转第2版

在岑港派出所,侯富光向该所长林剑送上鲜花和祝福。2019年9月,为解救3名身处险境的群众,林剑奋身入险,全身60%烧伤,特重度烧伤达30%。侯富光询问林剑伤势恢复情况,希望他在投身工作的同时保重身体,继续发挥英雄模范的示范引领作用,带领派出所全体干警,全力维护社会治安大局稳定,用实际行动诠释新时代公安民警的责任担当。他还叮嘱公安干警,在守护好社会和谐和人民安宁的同时,也要保护好自身安全,切实做到召之即来、来之能战、战之能胜。

孙丹燕一行来到环南街道,看望慰问道德模范钟耿平,详细询问他的工作生活情况。钟耿平是一名环卫工人,在负责清扫海滨公园的15年间,8次跳海救人,成功劝阻10余位轻生者。孙丹燕叮嘱他要保重

身体,希望他继续发挥模范引领作用,传递社会正能量。

在双桥街道困难党员夏阿杏家中,孙丹燕关切地询问他的生活情况和健康状况。夏阿杏是一位有着54年党龄的老党员,曾任临港村原蚂蝗山自然村大队书记,孙丹燕感谢他为村里发展做出的贡献,希望他照顾好身体,并叮嘱属地街道及相关部门要全面掌握困难党员的情况,多关心他们的生活,有针对性地为他们解决实际困难。

林剑彪一行来到白泉镇,走访慰问优抚对象、困难台胞、困难职工等群体,与他们亲切交谈,详细询问他们的身体、生活情况,悉心听取存在的困难,鼓励他们要树立战胜困难的信心,保持乐观心态。林剑彪一行还走访慰问了白泉敬老院的老人,为他们送上新春祝福,叮嘱他们

保重身体。

陆沧波一行来到岑港街道,走访慰问困难残疾人、困难党员及岑港街道敬老院老人等群体,在认真倾听他们在生活中遇到的困难后,嘱咐他们保重身体,并叮嘱街道工作人员多加关心照顾,多帮忙解决困难。陆沧波一行还走访慰问了区人才代表,感谢其为定海经济发展作出的贡献。

邵辉一行来到盐仓街道走访慰问道德模范、优抚对象、困难党员等群体。每到一处,邵辉都与他们亲切交谈,了解他们的身体状况和生活情况,同时叮嘱街道工作人员要多关心他们的生活,让他们切实感受到党和政府的关怀。

区领导夏泉、江舟、刘世君、陈涛、何红、林世军、范纲、齐友国、王金康、张宣杰、刘奋伟、余舟、丁世杰、陈礼松、林志刚参加走访慰问。

浓浓年味

昨晚是传统节日小年夜,定海城区部分亮化景观亮灯。不少市民走上街头,观赏迷人的夜景,感受浓浓年味。
记者 王思圆 刘琪琳 陈炳群 摄



从严从紧 打好疫情防控战

当好疫情防控“啄木鸟” ——“致敬·英雄卫士”系列报道之九

□记者 尹倩倩 陈挺

“信任不能代替监督,我们的工作和大家一样,为了共同守护群众生命健康。”区疫情防控督查组组长薛新民和同事,跑遍了各商场超市、农贸市场、药店等疫情防控重点场所,手中笔记本里记录着他们一线督查奔走的点点滴滴。

“要干,就得真抓实干”

见到薛新民时,他正在办公桌前整理当天的督查报告,上面记录着督查中发现问题和整改建议。此前,他和督查组同事跑遍了各大商场超市、药店,尽管时间紧、任务重,但他仔细核查了每个重点场所的角落。‘‘场所码’’的查验工作还得加强。”薛新民告诉记者,他们发现有的商场落实了“场所码”的查验工作,但商场内的个别商铺没有落实到位,需要跟进整改。

今年元旦假期,宁波市北仑区

突发疫情,我区“最小单元”编组疫情防控专项督查工作随即展开。接到紧急通知后,薛新民立即返回工作岗位,查找专项督查工作最新文件,将其读透、吃透,并对照督查清单赶赴各镇(街道)的村(社区)小门、各卡口,就“最小单元”编组情况、物资存放等开展监督,进一步将工作细化到垃圾分类清运、心理援助关爱等方面。在此基础上,无智能手机人群如何建设双向信息传递通道等容易被忽略的问题,他都摘录到笔记本中,提醒自己一定要督查到位。

“要干,就得真抓实干!”薛新民告诉记者,他将自己比作是疫情防控工作中的“啄木鸟”,只有将这些细节都督查到位,他的工作才算落实到位。

“督查,自身要先过硬”

鼠年春节,尚在河南老家过年的薛新民接到了返岗的通知。在一

次次的督查中,他不断总结经验和不足,分析如何让自身的督查工作更专业。“如果被督查对象对你的工作产生质疑,就可能产生负面情绪,不利于问题的整改落实。”薛新民说,他给自己定下的两条标准是,一是在督查之前学懂弄通最新的工作要求,其次是设身处地为督查对象着想,解决合理诉求,绝不“红脸”。

在薛新民的电脑桌面上,建有一个“疫情防控监督”文件夹,里面是各级疫情防控下发的各类文件。“我每天会抽出大半个钟头,对各类文件进行全面系统地学习,吃透防控政策,做一个业务上的明白人。”薛新民边说,边将鼠标滑至上下两份命名几乎相同的文件上,因为发文时间不同,文件内容根据疫情防控需要进行了修订完善,他就反复研究、推敲,逐段逐句对比文件的前后变化,并在真学、真懂的基础上,及时调整了

督查重点。

“发现问题,更重要的是解决问题,所以我们要将诉求及时传递至相关部门。”薛新民回忆道,在前往冷链加工企业和船厂督查时,不少企业负责人向他反映核酸检测费用过高,对这类劳动密集型的企业来说,无形中增加了经营成本。针对这一问题,他一边向企业强调疫情防控工作的重要性,一边将企业关心的问题反映至相关部门,并密切关注相关政策的制定和执行情况。问题解决了,企业做好疫情防控工作的积极性更高了。

▶下转第2版



扫码看视频